

# SAMOBORSKI LIST

God. XXX.

U Samoboru, 1. kolovoza 1933

Broj 15

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 30 D. — Iznosnovno 40 D

Uprava i redakcija nalazi se LIVADIČEVA ULICA br. 2. (Istakara 8. šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrtćuju, daje se znatan popust. Rokopisi se ne vraćaju.

## 50-godišnjica uređenja Anin-perivoja

Ove godine ima Samobor nekoliko osobitih godišnjica. U našem smolistu ljetos već spomenuli: pedesetu godišnjicu osnutka Samoborske štedionice, trideset-godišnje djelovanje Samoborske pripomoćne zadruge, tridesetu godišnjicu izlaženja i opstanka „Samoborskoga lista“, deset-godišnjicu rada Hrv. planinarskoga društva podružnice „Japetić“ i dr. K tomu treba sada da spomenemo još jedan, po Samobor značajan, jubilej: 50-godišnjicu otkako je uređen Anin-dol, taj ukras našega mjesta.

Godine 1883. uređen je Anin-perivoj za drugoga načelnikovanja pok. Ljudevita Šmidhena. Iz neprohodne šikare stvoren je jedan zaista lijepi gorski park, naš ubavi Janindol, koji je ne samo nama samoborcima duboko prirasao k srcu, nego je isto tako drag i svim onim tisućama izletnika, koji ga preko godine posjećuju i koji si gotovo ne mogu ni zamisliti Samobor bez Anin-dola.

Pok. Ljudevit Šmidhen udario je temelj procvatu i napretku našega mjesta. On je stvorio sve glavije preduvjete za daljni razvitak Samobora u

naprednom i modernom pravcu. Iz ovečega gotovo zapuštenoga sela, stvorio je svojom čvrstom voljom i žilavom ustrajnošću uredan gradić. Iz ogoljelih dolova i bregova nikoše šume i parkovi, ulice se pročistiše i urediše, gradna se regulira, provadja se kanalizacija, grade se ceste i putevi, niču novi trgovi i šetališta i dr.

Već prije god 1883 pok. je Šmidhen poveo brigu o uređenju današnjega Anindola. Sve od prvoga „majalesa“ g. 1865 razmišlja, kako bi uređio taj kraj oko „Kostajnine“. A taj prvi „majales“ je po postanak Anin-perivoja i te kako važan.

God. 1864 došao je za učitelja u Samobor Gustav Habjančić. Bio je to napredni učitelj, koji se nije ograničio samo na poučavanje djece u školi, nego je djecu također vodio na šetnje u lijepu samoborsku prirodu. Tako priredi i na 10 svibnja 1865 prvi „majales“, komu pored školske djece i učitelja prisustvovala i glazba i brojno gradjanstvo. U „Kostajnici“, gornjem dijelu Anindola, gdje je bila prije gusta šuma, bili su toga dana na iskrčenom prostoru postavljeni stolovi i stolci. Poslije podne pekli su se janjci i odojci tu po prvi put. Posve naravno da je uz svirku „muzike“ bilo veselo i da se dugo govorilo o tom „majalesu“, iza kojega su

slijedili onda redom slijedećih godina drugi i tako je „Kostajnica“ postala omiljeno izletišta Samoboraca.

To je još više potaklo načelnika Šmidhena na to, da uredi sav onaj kraj. Iskrčio je grmlje, kojega je bio pun sav kraj ispod „Kostajnine“, uređio puteve i nasadio drveće, u početku mnogo dudova, koje je kasnije zamjenio sa raznim crnogoričnim i drugim bjelogoričnim drvećem i uresnim grmljem. Na raznim mjestima razmještene su bile rondecle zasadjene cvijećem, pa klupe i stolovi. Pojedini dijelovi Anin-perivoja dobili su kasnije svoja posebna imena tako je od ulaza do „Kostajnine“ „Preradovićevo šetalište“, a šumica uz ovo nazvana je „Šmidhenov Gaj“, od „Kostajnine“ do crkvice sv. Ane je „Vrazovo šetalište“, a od sv. Ane do prostora za zabave „Livadićevo šetalište“. Sva ta šetališta zajedno daju jednu lijepu cjelovitu sliku.

Šmidhenu je u radu oko uređivanja Anin-dola mnogo pomogao tadašnji Ivan Tunković i kasnije nadstražar Josip Paljuk ml., dok mu je kod nasada i parkiranja služio svojim znatnim iskustvom vrtijar Mokrica Zistler, koji je g. 1883 bio imenovan samoborskim općinskim vrtijarom.

Od tada uređivao je Anin-dol od godine sve više. Trg. općini pomagalo

## Dr. Fran Štefje: Uspomene s jednog izleta

Bilo je bračan sačani dan, kad sam se prije više godina jedne jeseni iskobjeao u Samoboru iz samoborskog voza. Svjež je jutro i blag jesenji povjeterac odmah me je razbudio i uspavalo radošća. Nisam bio sam. Pratio me je sad već pokojni, dragi prijatelj Ervin Rössler.

Nazadbršval Ervin bio je divna sapetnik. Nikad se nije žalio na nepor, sa svačim je bio zadovoljan i sa sve spreman, pa bila to baš i izborna zlodemačta vragolija i ako smo tada bili već daleko u zrevenim godinama. Samoborska gora i Samobor volio je osobito. Zadnjih godina, kad smo već mnogo manje dolazili zajedno, on je gotovo svake nedjelje i svakog praznika išao u Samoborsku Goru te se savraćao u Samobor, gdje se je uvijek sgođao i dobro osjećao. Bio je veselo i ako drug, kojeg smo svi naročito voljeli i koji je u naše „društvo“ kroz više godina nerazdrativo unesao uvijek smijeh i veselje. I ako je zadnjih godina poboljšavo,

niko se nije nadao njegovoj tako ranoj smrti. On je među nama vrijedio kao neuništiv i često smo u šali znali reći, da će poživjeti i sto godina. Pa ipak je između nas bio prvi, koji nas je tako bolno iznenađio i za uvijek ostavio. Početkom ove godine pošao je na svoja posljednja turu. U njemu su Samobor i Samoborska gora izgubili jednog vjernog prijatelja i velikog obožavaca.

Ovaj puta još pun zdravija i svježine on je tapao iz voza i piteo kuda ćemo. Nismo se taj dan ništa predvidili. Dogovorili smo u veče, da ćemo se u jutro sastati na željezničkoj stanici u Zagrebu i da ćemo putem odšetati, u koji ćemo pradijel svagdje i svagde lijepe samoborske okolice. Pošli smo u mjesto a da još uvijek nismo znali, šta hoćemo. Odluka je bila brza. Zapetili smo se prema Anindolu i namislili poči kad nas braća namusa. I ako sam kroz Anindol prošao srebrojeno puta i ako tamo poznam svaki katić svako drvo i svaki kamen, tog sam dana osjećao nešto posebno drago u tom lijepom samoborskom parku. Zaista je

šeta, što je Anindol obično pust i prazan i što mu baš samoborci poklanjaju tako malo pažnje. A njime se je oduševljavao i veliki Preradović i zaljubljeni Vraz i toliki drugi pjesnici, romanopisci umjetnici i naučenjaci!

Sve u mladima prošli smo već i Sv. Jura i zašli u šumoviti Tepec. Gusta šuma već u jesenjem svojem ruhu ugodno je rashladjivala usponom ugrijano tijelo. U crveno žutom šarenilu šume samo tu i tamo podiglo se po koje tamno-zeleno crnogorično drvo, a u nešto većem broju grmovi božikovine sa svojim kožnatim, bodljikavim i vazda zelenim lišćem. Floristički relikti nekadašnje mnogo toplije klima, koja je pred stotinam hiljada godina u tim našim krajevima vladala. Danas su to samo grmovi, a rijetko gdje i po koje stablo. A pred trideset i više godina po nekoliko metara visoka stabla nisu bila rijetkost. Odviše milovidna postala je božikovina predmetom trgovine i tako je po malo nestaje. A zar je ova bilinska samoborska kratotica zaista zaslužila takovu sudbinu?

(Svršiti će se).

je uvelike Društvo za poljepšavanje, a danas opet vodi uz općinu brigu oko perivoja Društvo za promet stranaca.

Ljepota ubave kotline, zelenilo raznolikoga drveća, svježina čistoga gorskoga zraka, gusta hladovina, lijepi prostori vidici kao i sve ostalo što čini Anin-dol ugodnim i romantičnim ne privlače samo k sebi nas samoborce, nego jednako tako, a možemo reći, još u većoj mjeri, brojne izletnike, koji svake nedjelje u vrijeme sezone u velikom broju dolaze u nj, da se rasonode i da se bar za kratko vrijeme otresu gradske vreve i da uživaju u prirodi. Već dugi niz godina taj je broj izletnika najveći na Aninsku nedjelju, kad se drži tradicionalno proštenje kod starodrevne crkvice sv. Ane. Tada on iznosi i po nekoliko tisuća.

No romantičnost Anindola ne privlači samo šetaoce i izletnike, nego ona privlači i u tome pravcu, da su si mnogi podigli u neposrednoj njegovoj blizini lijepe vile, čiji broj godimice raste. Tako naš Anin-dol postaje sve više našim Tuškancem.

Spominjući se 50-godišnjice otkako je uređen naš Janin-dol, sjećamo se sa zahvalom onoga, koji je prvi pregnuo da ga uredi, zaslužnoga samoborskoga načelnika pok. Smidhena, čija se 35-godišnjica smrti navršuje ovoga mjeseca.

Najlepšu ćemo mu hamost iskazati ako još veću brigu povedemo o Anindolu, da ga ne samo ušćuvamo, nego još ljepše uredimo i dotjeramo.

## Ovogodišnja sezona

Nakon dugotrajnih kišnih i hladnih dana, koji su ove godine zaszeli čitavo proljeće, dočekali smo ipak početkom srpnja lijepe i toplije dane. Odmah se pojavile ljetovališni gosti, a osobito pak izletnici i mnogobrojni planinari, koji su jedva dočekali da mogu poći u naše prekrasne gore i planine.

Oživio je naš ubavi Anin-dol. Stražnik (Restauracija Tomšetić), Sv. Vid (Librić), Sv. Križ, Hajdovčak (Turk), Gradšće, Okić, Rude, Japetić, Lipovac, Cerinski vir, Bregana, Ordanjci, Stojdraga i t. d.

U našim kupalištima započeo je novi šaroliki život. Hidropatsko kupalište posjetili su mnogi kupaci, napose sportaši, a ljekovito sumporno Smidhenovo kupalište u Sv. Heleni bilo je osobito svake nedjelje dupkom puno.

Rekordan dan izletnika bio je u nedjelju 16 pr. mj. kada je naša željeznica otpremila oko 8000 osoba iz Zagreba, dakako da je i jedan dio ostao u Podsusedu na Savskom kupalištu. Osim željezničkih izletnika, toga je dana prošlo kroz Samobor bezbroj automobila i autobusa, koji se većinom zadržale na kratak boravak u Samoboru, a isto tako kada se vraćale natrag u Zagreb.

Najveća zasluga da se omogućće zagrebcanima izlet u Samobor u masama ide upravitelja naše lokalne željeznice g. Polića, koji je stavio u promet vlakove svaki sat, tako je zagrebcanima omoguććeno poći u Samobor

kada ih volja a isto se tako i povratiti u Zagreb. — Osim toga imaju planinari i mnoge druge organizacije i društva pogodovne t. j. polovične cijene za vožnju.

## Domaće vijesti

### Unapredjenje

Dr. Hilarion Orlynski ml. dugogodišnji asistent neurološke klinike Univerziteta u Zagrebu unapredjen je odlukom Ministra prosvjete za asistenta činovnika VIII. položajne grupe.

### Kolegijalni sastanak svećenika

Na 9 o. m. sastaju se u Samoboru kod domaćeg župnika kao svog konškolarca gg. svećenici, koji su primili sv. red zajedno godine 1905. Na taj dan — dan sv. župnika Vianaja bit će svečana sv. misa u 1/2 10 s. pr. p. u župnoj crkvi, nakon toga izlet u okolicu i zajednički objed u župnom dvoru.

### Aninsko proštenje

prošavše nedjelje održavalo se naše na daleko poznato Aninsko proštenje. Već od rana jutra započelo se sa pripremanja za goste koji su toga dana dolazili u velikom broju. Naši su gostioničari, pekari, pečenjari, mesari i t. d. znajući kakova masa naroda toga dana dolazi priredili na pretek razne dobre hrane a napose samoborske specialitete.

Vicinalna željeznica Zagreb Samobor uvela je toga dana posebni vozni red po kojem je kretalo iz Zagreba u Samobor 19 vlakova a isto toliko natrag. Prvi su vlakovi polazili u 5 sati u jutro a zadnji u 24 sata u noći.

Odmah sa prvim vlakovima dovezlo se velik broj proštenjara iz svih mjesta kuda Samoborac prolazi Vagoni bili su — osobito oni ljetni — dupkom puni, tako da mnogi nisu mogli ugrabiti mjesto za sjediti, a mnogi su na kolodvoru morali os'ati i počekali dok polazi opet slijedeći vlak

Većina putnika pošla je odmah izravno u Anindol, dok su planinari razišli se po starom običaju na sve kraje naše planine.

Medjutim se počelo već oko podne oblačiti pak su mnogi koji su nakanili popodne poći u Samobor ostali kod kuće bojeći se nevremena.

Oko 2 sata poslije podne kada je bilo najlepše raspoloženje počela je padati kiša, koja se poslije pretvorila u pijesak, te rastjevala iz Anindola sve goste.

Kiša je padala čitavo poslije podne pa su se izletnici odmah snali vraćati natrag svojim kućama. Ovo je nevrijeme prozročilo velike štete za naše privrednike, a svim Anincima pokvarilo veselje.

### Kalvarija i Križni put

Naš lijepi Samobor opet je dobio novi ukras. Na brežuljku iznad kapele sv. Ane a u blizini ispred kapele sv. Jurja podignuta su natma tri križa od umjetnog kamena s kipom raspetog spasitelja, koji kao da hoće privući si čitavi naš dragi Samobor. Kad je kalvarija bila podignuta, iznijeli su neki Samoborci prijedlog i želja, da se izvede i križni put t. j. trinaest postaja duž strmine od kapele sv. Ane do Kalvarije. Ova plemenita želja doskora će se i ostvariti. Postaje će biti izradjene od umjetnog kamena s religioznom prilikom dotičnog prizora iz muke Isusove i u jednakom razmaku smještene na pateljku, koji se ima urediti. Pojedina postaja stajati će do 300 D. Radosno možemo javiti, da se već našlo devet

dobrotvora, koji će o svom trošku nabaviti svaki po jednu postaju. Uljudno se umoljava, da bi se što prije javilo još nekoliko plemenitih župljana, koji bi pripomogli nabavu još preostalih 4 postaja. Uspije li nabaviti sve postaje, obaviti će se svečani blagoslov križnog puta i Kalvarije početkom rujna o g. čime bi Samobor proslavio dostojno 1900 godišnjicu smrti Isusove na Križu

### Zadušnica za Stjepana Radića

Na petu obljetnicu smrti Stjepana Radića bit će u utorak 8 kolovoza u ovdajšnoj župnoj crkvi u 8 sati svečana zadušnica.

### Zagovorno proštenje Mariji Bistrici

U srijedu dne 2 o. mj. u Porciunkuli polaze samoborski romari pješice na zagovorno proštenje Majki Božjoj Bistričkoj. Veliki dio hodočasnika odlazi željeznicom, dok se mnogi spremaju autobusima i automobilima dne 4 o. mj. kad svi skupa iz cijele župe u procesiji polaze od kipa u crkvi. Samoborska je procesija u Mariji Bistrici svake godine jedna od najljepših, pa će sigurno i ove godine biti. — Kako saznajemo nakanila je i naša glazba poći u Mariju Bistricu, da vodi naše hodočasnike.

### Promenađni koncert

Dne 22 pr. mj. priredila je naša marna glazba na trgu ponovo promenađni koncert sa vrlo lijepim koncertnim programom pod ravnanjem svog kapelnika g. Kolara.

Da su ovi koncerti vrlo omiljeni našoj publici, naročito pak ljetovilašim gostima vidi se po tome, što je svaki put za koncerta trg pun publike, koja nakon pojedinih izvedbi programa sa zadovoljstvom nagradjuje glazbenike pjeskom.

Sa mnogih strana čuje se želja, da bi glazba barma 2 puta tjedno sv'rala promenađne koncerte sada u vrijeme sezone. — To bi glazba vrlo rado učinila, ali je to nemoguće, jer su za to nužna novčana sredstva, a toga glazba nema. Dapače vrijedni naši glazbenici čitavu godinu rade, da sami snose sve-potrebe oko uzdržavanja glazbe.

Za češće koncerte treba mnogo nota a ove su skupe. — Glazba imade pripomoć od trg. općine 2000 Dja godišaje, zatim se sjetile glazbe još po gđeljskoj dobrotvor. Šta je to za uzdržavanje glazbe od 20 osoba (nagrada kapelnika, nabava nota, popravak i nabava glazbala, palteva za note, stanarina, svijetlo, ogrijev itd.)

Kada naši glazbenici sa svoje strane pokazuju toliko poštivnosti i volje da uzdrže ovu glazbu, trebalo bi je materijalno saznao podsprijeti sa strane općine i građanstva, pa bi tim glazbi opetmak bio o-bezbijedjen, a to je u interesa cjelokupnog našeg građanstva. — Nebi smjelo biti građana da nije — prema svojim mogućnostima — podspirajući čien glazbe, a može biti i utemeljač (prijaviti se može u trgovini g. V. Šimca)

### † Marija Večević rođ. Anđ

supruga načelnika dr. željeznice g. Mirka Večovića a Sarajeva umrla je 30 pr. mj. u 65 godini života, te je tako i sahranjena.

Pokojaica bila je rođena samoborka, te je svaki ljubila svoje rodno mjesto. Ostavlja brojne obitelji. — Laska joj smijeti!

### † Djavo Peredić

trgovac u Sv. Nedelji, umro je dan 26 pr. mj. kod svoje osare Katica Tomšetić Peredić u Samoboru gdje je 29 pr. mj. sahranjen. — Pokoj mu vješt!

**Natječaj za stipendije „Napretka“**

Ovdašnja je podružnica hrvatskog kulturnog društva „Napredak“ raspisala natječaj za podjeljivanje stipendije i jednokratnih potpora djacima viših i srednjih škola.

Pošto je rok za podnošenje molbi kratak, to se zainteresirani upozoravaju, da svoje molbe Napretkovom odboru što prije predlože.

Poblizi uvjeti mogu se vidjeti u oglasima, koji su porazdijeljeni u mjestu po izlozima.

**Velika Napretkova ljetna zabava**

Hrv. Kulturno društvo „Napredak“ namjerava prirediti svoju prvu ljetnu zabavu u velikom i lijepom stilu 13 kolovoza o. g. u lijepom i blagovitim Vugriščaku, te se već sada čine velike pripreme.

**K proštenju u Popov-dolu kod Svet Lenarda**

U nedjelju dne 16 o. mj. bilo je proštenje kod Sv. Lenarda, kako veli puk, kao svake godine na blagdan M. B. od Karmela.

Na ovo proštenje dolazilo je mnogo Samoboraca i da se pomoli i da se povese, osobito ako je povoljno vrijeme.

Ove je godine bilo mnogo manje Samoboraca na ovom proštenju. A potužila se i nekoji hodočasnici što nije autobus za ljeznice vozio toga dana do Ruda i nazad. Kako je to bilo prošle godine.

**Dobročiniteljima dječjeg šivališta**

u Samoboru, koji su velikom požrivo-vašću sve u ovo teško doba veledušno darivali mjesečne prinose za stanarinu zavoda punih devet mjeseci, isto tako i onim matrim gospojicama, koje su ustrajno i sa samoprijegorom sabirali te prinose, izrazujemo javno najusrdniju zahvalnost. Odbor.

**Kolika mjesta imadu u našoj državi naziv Samobor**

Samoborce će sigurno interesirati, da osim našega Samobora postoje u našoj državi još dva, i to Samobor, selo u Hercegovini, u Gatačkom srezu, oblast mostarska sa 304 stanovnika i Samobor, selo u Crnoj Gori, srez podgorički, oblast zetska sa 18 stanovnika, dok oznake „samoborski“ imaju u svom imenu 13 sela i to Dubrava, Hrašina, Sv. Nedjelja, Celina, Parčaševac, Klokočevac, Novaki, Otok, Strmec, Vratnik, Vrbovec, Braze i Cerje.

**Anički godišnji sajam**

sa blagom i razbavnom robom održan je 28. pr. mj. ... Dotjerano je na sajam 504 kom blaga i 226 kom svinja. Prodano je od toga 85 kom blaga i 10 kom svinja. Ostalo toga bilo se na sajmištu obučeri, krojeći, licitari, pečenjari i t. d. tako se po ovoj statistici vidi bio je ovaj sajam slab.

**Vatrogasna zabava u Rudama**

Kako smo već javili dobrovoljno vatrogasno društvo u Rudama priredilo je u nedjelju dne 6 o. mj. svoju veću ljetnu zabavu. Toga će dana vesiti u Ruda autobus naše željeznice.

**Blagdan svetog oca**

u nedjelju dne 30. pr. mj. odjevan je u Aničku zlatu sa se lonce. Vjenak ga može poseti kod g. Dragutina Prstića, stolara Starogradske ulice 38.

**Povijest tenisa**

**Prvo tenis igralište u Samoboru**

„Sportski list“ od 27. ožujka donosi članak od našeg uvaženog sportskog stručnjaka g. dra Franje Bučara o osnutku tenisa u Hrvatskoj, a napose u Samoboru. Prenosimo taj članak da i naši sugrađani budu upućeni o početku ovog lijepog sporta kod nas.



Nakon svog studija za švedsku gimnastiku i sportove na Kr. centralnom Institutu u Stockholmu, uredio sam u velikoj dvorani tadašnjeg Hrvatskog Sokola na Trgu Kraja Aleksandra prvo nakriveno tenis igralište, koje je kroz više godina vrlo lijepo prosperiralo.

Kako sam tada često zalazio sa svojim drugovima u Samobor, gdje sam imao i rodu, uredio sam i tamo u praznicima 1894. god. prvo tenisko igralište. Ovo igralište u Samoboru nalazilo se je na glavnom trgu u velikom dvorištu obitelji Bahovec. Tamo sam uredio pravilno igralište, vrde podloge, nasuto samoborskim pijeskom, te prema tome potpuno sposobno za igranje tenisa. Kod igranja sudjelovale su ove gospođice, sada već gospođe: Anka Bahovec Dulčić, Stanka Franceković-Bučar, Dragica Gabrić-Benak, Vanda Wiesner-Tompa. Od gospođa su sudjelovali

tadašnji djaci: Marko Bahovec, Gjuro Franceković, Franjo Gabrić, Mika Juratović, Mirko Kleščić, Mika Kosić, Ante Razum i Branko Wiesner-Livadić. Pobirači lopta bili su dječaci Ivanjšćaki. Teniske su potrepštine nabavljene u trgovini Drucker za 50 forinti.

U Samobor sam dolazio kad sam imao slobodnog vremena ponajviše nedjeljom popodne, te sam sve naučio igrati, pa su neki

igrači doskora pokazali lijep napredak. Slika potiče od g. Kleščića, sada ljekarnika u Samoboru. Na njoj se nalaze ova lica: gđja Anka Bahovec-Dulčić, Stanka Franceković-Bučar, Dragica Gabrić-Benak i Mirko Kleščić. Pobirači su braća Ivanjšćaki. Tako se je igralo nekoliko godina, dok se nijesu sve igralice poudale i iselile iz Samobora. Kasnije su prišli još neki igrači i igralice.

Poslije je bilo na zemljištu kraj hidropatskog kupališta uredjeno jedno novo igralište, na kojem se je nekoliko godina igralo.

Danas postoji u Samoboru posebni Tenis klub, koji ima svoja dva lijepo uređena igrališta kraj ciglane blizu Sv. Helene. Tu se priredjuju i lokalni teniski turniri, a kako je Samoborski Tenis klub i član Tenis Saveza, to sudjeluje po mogućnosti i kod Saveznih priredbi.

**Film**

Representacija UFA u Zagrebu javlja:

**Četvorat Lurd u tonilima**

Imadu na svijetu jedno mjesto, kamo godišnice hrli na tisuće i tisuće ljudi, koji traže zdravija. I kad su kod liječnika izgubili zadnju nadu oada im preostaje još jedina i posljednja: četvoratni Lurd. Taj grad u Južnoj Francuskoj postao je najveće svjetsko proštenje, jer njegova četvoratna voda liječi sve bolesti. I mnogi i pretni vratili su se odatle, kako opet svjedoci govore, potpuno zdravi.

Zato će biti važno zanimljivo i interesno vidjeti ovo četvoratno mjesto u tonilima, a snimat će se i scene, kad dolaze bolnici, jer će ovo biti prvi film ove vrste, koji će zbog svoje osobitosti pobuditi naročitu pažnju kod općinstva. Veliki koncert Ufa sni-

mit će Lurd u tonilima: „Prošli su lijepi, dani aranjeski“ a snimat će se osim u Lurdu, još i u Italiji i Španjolskoj. Momentano boravi Ufina ekspedicija Lurdu a članovi ekspedicije su: Brigita Helm, koja i u njemačkoj i francuskoj verziji igra glavnu ulogu, zatim Gustaf Gründgens, Wolfgang Liebeneiner, Kurt Vespermann, Jacob Tiedke i Max Gülstorff, te režiser Johannes Meye sa svojim tehničkim saradnicima.

**Kuća za prodati**

u Perkovčevoj ulici br. 22. — U-pitati Kristian, Samostanska ul. br. 25

**Iznajmjuje se stan**

u I. katu od 2 sobe, kuhinje, služinske sobe i nusprostorija. Isto se iznajmjuje jedna posebna soba prizemno. U-pitati I Ivanščak, Nova ulica.

**SUBILICE 50**



Rokopci Din 52—  
 Čišćenje džepnog sata Din 20—  
 I silvano staklo na džepni sat Din 3—  
 I kazalo na džepni sat Din 3—  
 Sve popravke satova kao i slatnog te uređajev na-  
 stala obavljam najbrže i u najkraćem roku uz jamstvo  
 Ivoa Budića, urar Samobor  
 Na glavnici ulice CROATIA BATERIJE uvijek  
 uvijek sad i Puno zamjenjivi ploče i papiri.

Mr. L. T. Stjepan, Koning Pa... Pro-  
 pliku sivo prišli po 50, P... Van je  
 list prepisao do brzo kupa 1000

## Vozni red

### Samoborske željeznice 1933

Sa 15 travnjom stupio je na snagu ljetni vozni red vicinalne željeznice Zagreb-Samobor. Vlakovi saobraćaju: iz Zagreba za Samobor, na radne dane u 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 13<sup>20</sup>, 14<sup>15</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup> i 20<sup>30</sup>. Na nedjelje i blagdane u 6<sup>15</sup>, 7<sup>20</sup>, 8<sup>15</sup>, 9<sup>20</sup>, 10<sup>15</sup>, 11<sup>20</sup>, 12<sup>15</sup>, 13<sup>20</sup>, 14<sup>15</sup>, 15<sup>20</sup>, 16<sup>30</sup>, 17<sup>35</sup>, 18<sup>30</sup>, 19<sup>35</sup>, 20<sup>30</sup> i 21<sup>35</sup>.

Iz Samobora za Zagreb na radne dane u 5<sup>00</sup>, 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 14<sup>15</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup> i 20<sup>30</sup>. Na nedjelje i blagdane u 5<sup>00</sup>, 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 9<sup>20</sup>, 10<sup>15</sup>, 11<sup>20</sup>, 12<sup>15</sup>, 13<sup>20</sup>, 14<sup>15</sup>, 15<sup>20</sup>, 16<sup>30</sup>, 17<sup>35</sup>, 18<sup>30</sup>, 19<sup>35</sup>, 20<sup>30</sup> i 21<sup>35</sup>.

Red vožnje dobiva se besplatno na svim osobnim blagajnama. Sve informacije na telefon broj 45 12 Prometna uprava.

**Naučnika** za stolarski obrt traži Fresl Drago, stolarski obrtnik, Starogradska ulica broj 38

Iznajmljuje se stan od sobe i kuhinje te nusprostorije. — Perkovičeva ulica br. 8.

U istoj se kući iznajmljuje staja i kotac.

Iznajmljuje se stan od sobe i kuhinje prikladan također i za trgovinu ili kancelariju. — Upitati kod g. Hodnika, Samostanska ulica.

### SVE VRSTE DOMAĆIH I STRANIH

lijeva i lijevitih specijaliteti lekulnih domaćih lijekova za ljude i blage

- LJEKOVITIH MINERALNIH VODA
- ZAVOJNOG MATERIJALA
- GUMENE ROBE
- TOILETNIH SAPUNA
- KOLONJSKIH VODA I PARFUMA
- KREMA I POMADA
- PUDERA
- PASTA ZA ZUBE
- KEFICA ZA ZUBE NAJBOLJE VRSTE I T. D.

dobijete uvijek garantirano svježe u LJEKARNI K ZLATNOM ANDJELU Mrs. MIRKA KLEŠČIĆA u Samoboru

Roba koja se ne skladišti ne salati, dobavlja se u roku od par sati bez ikakvog povlačenja cijena.

### Prodaju se zemljišta

gradilišta, kuće i vile u Samoboru i okolici. — Poblize upute daje odvjetnik Vladimir Presečki u Samoboru.

SVE VRSTE

## Tiskarnica

U JEDNOJ ILI VIŠE BOJA IZRAĐUJE LI JEPO, UKUSNO I NAJJEFTINIJE

Samoborska tiskara S. ŠBK

Samoborska tiskara SLAVKO ŠEK.



## Urar i optičar Ivan Sudnik, Samobor

preporučuje naočale

Nikelj obične	Din 20.—
okrugle	35.—
preolučene celuloidom	50.—
l-a američanske, double zlato	100.—
Moderne diplomatske iz kosti	35.—
Zaštitne protiv sunca	Din 15.— i 25.—
Original Zeiss	Din 160.—
Ovčeri nikelj	25.—
l-a okrugli double	95.—

Stakla svih vrsta i bojeva: obično Din 6.—; okruglo Din 8.—; izbočeno Din 10.—.

Primam narudžbe po receptu i izvršavam iste u roku od 24 sata uz najumjerenije cijene.

## Kupujem manji posjed

sa eventualno postojećom zgradom za stanovanje i gospodarskim zgradama. Prednost imaju zemljišta uz potok — Ponude poslati na PUBLICITAS D. D. Zagreb, Ilica br. 9., pod broj 34858.



## RESTAURACIJA

### „VIBA TONŠETIĆ“ Stražnik

Krasne sobe sa konforom. Izvršna vina te zagrebačko pivo. Vrlo umjerene cijene. Prekrasan vidik.

Samo 5 minuta

udaljena je ova restauracija od Trga Kralja Tomislava

## Gradjevni materijal

cement, betonske cijevi, cementni crijevi, blokovi i za gradnju kuća, dolomitni pijesak za zidanje i fence, cementne pločice za tarne, obruš za bunare, bašje za pranje rublja, cijednici za biljbeve, šalice za sahod, kopanje za blage, razne vase i t. d. Uvijek se kod

„Samoborka“ d. d. Samobor

(preko puta samoborskog kolodvora)

Odgovorni urednik: SLAVKO ŠEK.